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ΠΕΝΤΑΤΡΟΥΛΛΗ 
Περιοδική Έκδοση Εκκλησίας Περιστερώνας   

Έτος  Κ ‘   Τεύχος 220   Απρίλιος  2025 

Ἦχος πλ. α’ 
Δόξα Πατρί…Καὶ νῦν…Ἰδιόμελον 

Σὲ τὸν ἀναβαλλόμενον, τὸ φῶς ὥσπερ ἱμάτιον, καθελὼν Ἰωσὴφ ἀπὸ τοῦ 
ξύλου, σὺν Νικοδήμῳ, καὶ θεωρήσας νεκρὸν γυμνὸν ἄταφον, εὐσυμπάθητον 

θρῆνον ἀναλαβών, ὀδυρόμενος ἔλεγεν. Οἴμοι, γλυκύτατε Ἰησοῦ! ὃν πρὸ μικροῦ 
ὁ ἥλιος ἐν Σταυρῷ κρεμάμενον θεασάμενος, ζόφον περιεβάλλετο, καὶ ἡ γῆ 
τῷ φόβω ἐκυμαίνετο, καὶ διεῤῥήγνυτο ναοῦ τὸ καταπέτασμα, ἀλλ’ ἰδοὺ νῦν 

βλέπω σε, δι’ ἐμὲ ἑκουσίως ὑπελθόντα θάνατον, πῶς σε κηδεύσω Θεέ μου; ἢ 
πῶς σινδόσιν εἰλήσω; ποίαις χερσὶ δὲ προσψαύσω, τὸ σὸν ἀκήρατον σῶμα; ἢ 

ποῖα ᾄσματα μέλψω, τῇ σῇ ἐξόδῳ Οἰκτίρμον; Μεγαλύνω τὰ Πάθη σου, 
ὑμνολογῶ καὶ τὴν Ταφήν σου, σὺν τῇ Ἀναστάσει, κραυγάζων. Κύριε δόξα σοι. 
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Τα άχραντα Πάθη του Κυρίου 
Αυτό που χρειαζόταν ο άνθρωπος για να θεραπευθεί, το προσέφερε η αγά-

πη του Θεού: έδωσε τον μονογενή Του Υιό στον νεκρωμένο κόσμο για να 

έλθει εκ νέου η ζωή. «Όχι πως δεν μπορούσε να μας λυτρώσει με άλλο 

τρόπο, αλλά έτσι μας δίδαξε την υπερβολική αγάπη Του. Μας τράβηξε 

κοντά Του με τον θάνατο του μονογενούς Υιού Του. Και αν είχε κάτι πο-

λυτιμότερο από Αυτόν, θα το έδινε για χάρη μας, για να επιστρέψει το γέ-

νος μας κοντά Του!» Τα Πάθη του Κυρίου και η σταύρωση είναι η φανέ-

ρωση της αγάπης Του για μας. Η πληγή της αμαρτίας του ανθρώπου ήταν 

ολοσώματη, και για την θεραπεία χρειάσθηκε να γίνει άνθρωπος ο Χριστός 

και να σταυρωθεί: «Χρειασθήκαμε να σαρκωθεί ο Θεός και να αποθά-

νει».Η άκρα αγάπη του Κυρίου για μας, Τον οδήγησε στην άκρα ταπείνω-

ση και υπακοή στο θείο θέλημα, που είναι η σωτηρία του ανθρώ-

που: Ἐταπείνωσεν ἑαυτὸν γενόμενος ὑπήκοος μέχρι θανάτου, θανάτου δὲ 

σταυροῦ. Ολόκληρο το άγιο Σώμα Του υπέμεινε για μας: Η κεφαλή, τον 

ακάνθινο στέφανο· το άγιό Του πρόσωπο τους εμπτυσμούς· οι σιαγόνες τα 

ραπίσματα· το στόμα το ξίδι· τα αυτιά τις ύβρεις και βλασφημίες· η πλάτη 

το φραγγέλιο· η πλευρά την λόγχη· τα χέρια και τα πόδια τα καρφιά.  Τέ-

λος ο Κύριος εκουσίως υπέμεινε τον οδυνηρό θάνατο και την Ταφή. Υπο-

μένοντας όλα αυτά, ο Χριστός χάρισε στον άνθρωπο την αιώνια ζωή. Εξ’ 

αιτίας της αμαρτίας «ο Αδάμ χρωστούσε και κατεχόταν από τον Διάβολο, 

αλλά δεν είχε να πληρώσει το χρέος. Ο Χριστός δεν όφειλε,… αλλά μπο-

ρούσε να καταθέσει το χρέος. Ήλθε λοιπόν ο Χριστός, και με τον θάνατο 

Του πλήρωσε αντί γι’ αυτόν που ήταν αιχμάλωτος του Διαβόλου, για να 

τον ελευθερώσει». Χριστός, η Ανάσταση και η Ζωή, ενταφιάζεται: Ἡ Ζωὴ 

ἐν τάφῷ κατετέθης, Χριστέ, ψάλλουμε την Μεγάλη Παρασκευή. Ο Άδης 

δέχθηκε μέσα του τον χορηγό της ζωής και η δύναμή του παρέλυσε και οι 

νεκροί ελευθερώθηκαν. Ο Χριστός κατέβηκε στον Άδη διότι «έπρεπε να 

κηρυχθεί το Ευαγγέλιο και σε όσους βρίσκονταν ήδη εκεί. Έπρεπε να φα-

νερωθεί και σ’ αυτούς η θεία Οικονομία , να τους δοθεί η ελευθερία από 

την δουλεία των δαιμόνων, και οι επαγγελίες για τα μελλοντικά αγαθά». 

Όσοι πίστευσαν στον Χριστό, είτε ζώντες είτε κεκοιμημένοι, δέχθηκαν από 

Αυτόν την ανάσταση της ψυχής τους. Κάθε πιστός ψάλλει στον Χρι-

στό: Ἐσταυρώθης δι᾿ εμέ, ἵνα ἐμοὶ πηγάσῃς τὴν ἄφεσιν· ἐκεντήθης τὴν πλευ-

ράν, ἵνα κρουνοὺς ζωῆς ἀναβλύσῃς μοι. «Διότι το Πάθος Του είναι η δική 
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μας απάθεια, ο θάνατός Του είναι η δική μας αθανασία, τα δάκρυά Του η 

δική μας χαρά, και η ταφή Του είναι η δική μας ανάσταση». 

 

Εξαήμερη Προσκυνηματική εκδρομή στην Ελλάδα  
Με ιδιαίτερη χαρά η Εκκλησία Περιστερώνας, ανακοινώνει την διοργά-

νωση εξαήμερης Προσκυνηματικής εκδρομής στην Ελλάδα . Η εκδρο-

μή έχει προγραμματιστεί για τις 25 μέχρι τις 30 Αυγούστου. 

Η εκδρομή περιλαμβάνει επίσκεψη και ξενάγηση σε πάρα πολλά ιερά 

προσκυνήματα όπως: 
ΑΘΗΝΑ- ΠΑΝΑΓΙΑ ΓΟΡΓΟΕΠΗΚΟΟΣ-ΟΣΙΟΣ 

ΠΑΤΑΠΙΟΣ-ΙΣΘΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ-ΣΠΑΡΤΗ- ΜΥΣΤΡΑΣ-

ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑ-ΓΥΘΕΙΟ- ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΑΛΕΒΗ-ΑΓΙΑ ΘΕΟΔΩΡΑ-

ΤΟΛΟ-ΝΑΥΠΛΙΟ-ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ-ΑΙΓΙΝΑ-ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 

ΧΑΛΚΙΔΑ-ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΩΣΟΣ-ΟΣΙΟΣ ΔΑΥΙΔ-ΜΗΛΕΣΙ 

(ΟΣΙΟΣ ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ)-ΟΣΙΟΣ ΕΦΡΑΙΜ ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ 

Τιμή ανά άτομο: 

Σε δίκλινο  € 790 Σε μονόκλινο    € 950 

Παιδί 2-12 χρόνων με 2 μεγάλους € 710 

Αναλυτικό πρόγραμμα για κάθε μέρα και των όρων  της διατίθεται στο 

παγκάρι του ναού μας 

(Περιορισμένος αριθμός θέσεων – Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας) 

Πληροφορίες-δηλώσεις συμμετοχής : 

Πατήρ Μιχαήλ Νικολάου                     Τηλ.: 99527607 

Κα Αρίστη Αριστοτέλους                     Τηλ.: 99570795 

Κος Παναγιώτης Χατζημιχαήλ          Τηλ.: 99006120 
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Προσκυνηματική Εκδρομή 
1η Μαΐου  2025 

-Αναχώρηση από το προαύλιο του Ναού μας στις 7:00 π. μ 

-Προσκύνημα και ξενάγηση στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Σπηλαί-

ων στην Ερήμη Λεμεσού. Μετά το προσκύνημα θα προσφερθεί σε ό-

λους τους εκδρομείς πρωινό κέρασμα από την Εκκλησία μας και  καφές 

από το Μοναστήρι.   

-Αναχώρηση για τον επόμενο σύντομο σταθμό και προσκύνημα στην 

Ιερά Μονή των Ιερέων (Αγία Μονή) , ένα από τα αρχαιότερα Μονα-

στήρια της Κύπρου. 

-Στην συνέχεια θα έχουμε  προσκύνημα στην Ιερά Μονή της Παναγίας 

Χρυσορογιάτισσας. Ξενάγηση και φιλοξενία στον Μοναστήρι  από τον 

Θεοφιλέστατο  Επίσκοπο Αρσινόης κ. Παγκράτιο.  

-Θα ακολουθήσει Γεύμα και ξεκούραση σε εστιατόριο στο χωριό Καν-

ναβιού.  

-Μετά το γεύμα θα αναχωρήσουμε για να επισκεφθούμε την Ιερά Βασι-

λική και Σταυροπηγιακή Μονή του Αγίου Νεοφύτου του Εγκλείστου 

στην Πάφο. 

-Επιστροφή στην Περιστερώνα περίπου στις 6:00 το απόγευμα.  

Το Κόστος συμμέτοχής (λεωφορείο, πρωινό,  μεσημεριανό φαγητό, 

ποτό) είναι στα €35 Ευρώ και €20 Ευρώ για παιδιά  και θα πρέπει 

τα χρήματα να καταβάλλονται προηγουμένως μαζί με την δήλωση 

συμμετοχής.  

Δηλώσεις συμμετοχής από 30 Μαρτίου έως και το Πάσχα , στην 

Επίτροπο του Ναού μας Αρίστη Αριστοτέλους τηλ : 99570795. Ενη-

μερώνουμε ότι ο αριθμός των θέσεων είναι περιορισμένος και θα 

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας ανάλογα με την δήλωση συμμετο-

χής.  
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ΤΟΝ ΜΗΝΑ απριλιο 
ΘΑ ΕΧΟΥΜΕΤΙΣ ΕΞΗΣ αΚΟΛΟΥΘΙΕΣ 

2  Απριλίου ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΑΝΟΝΟΣ 

                        (Ώρα 8:00 μ.μ  Μεγάλη Εκκλησία) 

4  Απριλίου  ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ  ΑΚΑΘΙΣΤΟΥ ΥΜΝΟΥ 

                        Ώρα  6:30 έως  8:30  μ.μ   (Μεγάλη Εκκλησία)  

   

5 Απριλίου   Σάββατο Ε’ εβδομάδος νηστειών -  Ακαθίστου Ύμνου  

( εξάμηνο μνημόσυνο Κωσταντίνου Χατζήμιχαήλ) 

 

6  Απριλίου   Ε΄ ΚΥΡΙΑΚΗ ΝΗΣΤΕΙΩΝ 

Αγίας Μαρίας της Αιγυπτίας   –  Αγίου Σάββα του εν Καλύμνω   

(Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προισταμένου του Επισκόπου Καρπα-

σίας κ. Χριστόφορου- Ετήσιο Μνημόσυνο Σωτηρούλλας Χατζημηνά)  

 

9 Απριλίου  Ώρα 5:30 μ.μ -  Μεγάλη Εκκλησία 

Εσπερινή Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία   

Αγίου νεομάρτυρος Δήμου του αλιέως.  

 

11 Απριλίου Πρωινή Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία  

- Εκκλησιασμός παιδιών Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου      

 (Μεγάλη Εκκλησία) 

 
Προγραμμα  μεγαλησ  εβδομαδοσ 

ΣΑΒΒΑΤΟ ΤΟΥ ΛΑΖΑΡΟΥ 
Ώρα 6:30 π.μ. Θεία Λειτουργία – Ανάσταση  Αγίου Λαζάρου     

Ώρα 6:00 μ.μ Πανηγυρικός Εσπερινός των Βαΐων προϊσταμένου του 

Πρωτοσυγγέλου της Ι.Μ.Μόρφου Αρχιμανδρίτου π. Φωτίου Ιωακείμ 
 

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ   ΒΑΙΩΝ 
Ώρα 6.30 π.μ Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και λιτανεία των Βαΐων  

προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Μόρφου κ.κ Νεοφύτου. Ο Ναός 

θα παραμείνει ανοικτός όλη μέρα για να προσκυνούν οι πιστοί. 
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Ώρα 6:15 μ.μ Εσπερινός Απόδοσης εορτής των Βαΐων 

Ώρα 7:00 μ.μ Ακολουθία του Νυμφίου.(Όρθρος Μεγάλης Δευτέρας) 
 

ΜΕΓΑΛΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 
Ώρα 6:00 μ.μ     Μέγα Απόδειπνο  

Ώρα 7:00 μ.μ     Ακολουθία Νυμφίου (Όρθρος Μεγάλης Τρίτης.)  
 

ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΙΤΗ 
Ώρα 7:00 π.μ     Θεία Λειτουργία Προηγιασμένων 

Ώρα 6:00 μ.μ     Μέγα Απόδειπνο 

Ώρα 7:00 μ.μ     Ακολουθία Νυμφίου (Όρθρος Μεγάλης Τετάρτης.) 
 

ΜΕΓΑΛΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 
Ώρα 7:00 π.μ     Θεία Λειτουργία Προηγιασμένων  

(Θεία Κοινωνία ηλικιωμένων στα σπίτια τους. Παρακαλούμε 

όπως ενημερωθούν οι Ιερείς προηγουμένως.) 

Ώρα 6:00 μ.μ ΑΓΙΟΝ  ΕΥΧΕΛΑΙΟΝ                    

Ώρα 7:30 μ.μ  Όρθρος Μεγάλης Πέμπτης. 
 

ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΜΠΤΗ 
Ώρα 7:00 π.μ Εσπερινός και Θεία Λειτουργία  Μεγ. Βασιλείου 

Ώρα 6:30 μ.μ Όρθρος Μεγάλης Παρασκευής  (ΑΓΙΑ ΠΑΘΗ)  
 

ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
Ώρα 6:30 π.μ Μεγάλες Ώρες και στην συνέχεια ο Μέγας Εσπερινός 

της Αποκαθηλώσεως του Χριστού.(ΟΛΟΗΜΕΡΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ 

ΕΠΙΤΑΦΙΟΥ) - Ώρα 6:30 μ.μ Όρθρος Μεγάλου Σαββάτου 
(Ακολουθία και περιφορά  Επιταφίου  εντός της κοινότητας) 
 

ΜΕΓΑ  ΣΑΒΒΑΤΟ 
Ώρα 7:00π.μ  ΜΕΓΑΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ  και  

η Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου. 

Ώρα 11:00 μ.μ  Σημαίνει η καμπάνα και αρχίζει το μεσονυχτικόν. 

Ώρα 12:00 μ.μ Δεύτε λάβετε φως..., ΚΑΛΟΣ ΛΟΓΟΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΜΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 
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ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 
ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ -  Πρωί Ώρα 10:30 

Στο τέλος του Εσπερινού θα γίνει Λιτανεία έξω από τη Εκκλησία και 

θα ανταλλάξουν όλοι οι πιστοί Αναστάσιμες ευχές. 
 

ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 
Ώρα 6.30 π.μ: Όρθρος και  Αναστάσιμη  Θεία  Λειτουργία  

-Παρεκκλήσιο  Αγίου Νικηφόρου και Αγίου Ευμενίου 

Ώρα 6.00 μ.μ : Εσπερινός της εορτής των Αγίων Ραφαήλ Νικολάου 

και Ειρήνης - Παναγίας Καθάρων  - Παρεκκλήσιο Αγίας Βαρβάρας 
 

ΤΡΙΤΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 
– Όρθρος και Αναστάσιμη Θεία  Αναστάσιμη Λειτουργία.  

Αγίων Ραφαήλ Νικολάου και Ειρήνης και εορτή  Παναγίας Καθάρων 
– Παρεκκλήσιο Αγίας Βαρβάρας 
Ώρα 6.00 μ.μ : Πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής Αγίου Γεωργίου 

στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου στο Κοιμητήριο.  

(Πανύγυρις κατεχόμενης Φιλιάς)   
 

ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 
Ώρα 6.30 π.μ: Όρθρος και Πανηγυρική  Αναστάσιμη  Θεία  

Λειτουργία στην Εκκλησία Αγίου Γεωργίου στο κοιμητήριο.  
 
27  Απριλίου   ΚΥΡΙΑΚΗ ΘΩΜΑ (ΑΝΤΙΠΑΣΧΑ) 
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Φιλανθρωπικο  παζαρακι  αγαπησ 
Ανακοινώνουμε ότι η Εκκλησία μας, με την ευκαιρία των μεγάλων 

εορτών του Πάσχα, διοργανώνει την Κυριακή 6 Απριλίου  Φιλαν-

θρωπικό παζαράκι έξω από την Εκκλησία μετά την Θεία Λειτουργία.  

 Στο παζαράκι θα διατίθενται προς πώληση αλμυρά και γλυκά (νη-

στήσιμα), διάφορα φυτά, πασχαλινά δώρα και στολίδια. Καλούνται 

όσοι επιθυμούν να προσφέρουν κάτι είναι ευπρόσδεκτοι,  φτάνει 

να το δηλώσουν προηγουμένως στην Εκκλησιαστική επιτροπή. 

Ευπρόσδεκτα επίσης είναι και χρηματικά ποσά για την αγορά των 

εκθεμάτων, για όσους δεν μπορούν να προσφέρουν κάτι. 

 

Το παρόν έντυπο Πεντάτρουλλη Απρίλιος 2025, εκδόθηκε με έξοδα 

κυρίας Μηλίτσας Χατζήμιχαήλ εις  μνήμη  του πολυαγαπημένου της 

υιού Κωσταντίνου Χατζήμιχαήλ  και της αείμνηστης μητέρας της 

Ελένης Κακουλλή. Το εξάμηνο μνημόσυνο του Κωσταντίνου και το 

8ο ετήσιο μνημόσυνο της μακαριστής Ελένης θα τελεστούν μαζί το 

Σάββατο 5 Απριλίου. 

Θερμά ευχαριστούμε την οικογένεια για την προσφορά της. 

Παρόμοιες εισφορές για το περιοδικό μας γίνονται δεκτές και θα 

δημοσιεύονται. 
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